

Полевской принимает потомков П.П. Бажова

В среду, 13 августа, город принимает знатных гостей — дочерей Ольги Павловны и Ариадны Павловны Бажовых и Тимура Аркадьевича Гайдара.

Крепкие семейные и творческие узы связывают эту семью с Полевским. Да и полевчане не забывают о дочерях известного сказителя и журналиста Павла Петровича Бажова.

В этот день гости совершили экскурсию по бажовским местам, возложили цветы к памятнику П.П. Бажова, побывали на Думной горе, посетили дом по ул. Кичура, 96 — «родовое гнездо» Бажовых, городской музей, Свято-Троицкую церковь. Тепло гостей встретили в администрации МО «Город Полевской». Состоялся интересный содержательный разговор о жизни и творчестве нашего земляка, о воспитании у молодежи любви к отчуждому краю, в том числе через сказы П.П. Бажова.

Чтобы раздвинуть рамки визита Ольги Павловны, Ариадны Павловны и Тимура Аркадьевича, редакция «Диалога» обратилась к архивным материалам, воспоминаниям наших земляков о Павле Петровиче Бажове.

“У караулки на Думной Горе”

Мне повстречались неоднократно встречаюсь с Павлом Петровичем Бажовым.

Первый раз я увидел Павла Петровича на областной комсомольской конференции осенью 1940 года. Началась конференция. В президиуме в первом ряду Павел Петрович. Все взоры делегатов-комсомольцев устремились на Павла Петровича. Человек преданных лет, ослепительная седая борода, которая, конечно, старела его. В зале зашептались. Кто этот пожилой человек? Слышались вопросы. Это и не удивительно, так как имя Павла Петровича осенью 1940 года многим комсомольцам было неизвестно, да и «Малыхитовую шкатулку» не каждый успел прочесть из-за малого тиража первого издания, выпущенного в 1939 году, состоявшего из 14 воллениных сказов.

Мы, полевские комсомольцы, нас девяткой было четверо — Соколов Леонид, Хмельницкий Иван, Ушакова Клара, Фролова-Соколова к этому времени успели познакомиться с «Малыхитовой шкатулкой», из которой 12 сказов составляли повествование о наших окрестных местах с детства нам знакомых,

аиз запертой артистов. В зале раздавался гром аплодисментов. Комсомольцы стоя приветствовали воллениного сказителя.

Вторая встреча у меня с Павлом Петровичем была более продолжительной. Как кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Павел Петрович приехал к нам на встречу с пионерками в первые числа марта 1950 года. Приехал он поздно вечером с дачным поездом Свердловск-Полевское. Я тогда работал заместителем председателя Полевского горсовета. Мы его встречали и поместили в доме правящих кризисного завода, что рядом с заводом. Встреча должна состояться на следующий день вечером в клубе, тоже рядом с заводом.

В городе тогда не было ни одного дворца культуры. По распределению обязанностей между руководителями города на меня было возложено в течение всего дня находиться в доме приезжих с Павлом Петровичем. И если пожелает, то сводить его на завод. Но на завод там не пришлось пойти. Павел Петрович чувствовал себя плохо. Очень кашлял. Много курит. Целый день я провел вместе с ним. Говорил он тихо. Когда и спросил, что он очевидно простыл, когда ездил в Красноурфимской зоне (Манчжар,

больницу, что на набережной рабочей молодежи в Свердловске. Дала себя знать фронтальная контузия. Несколько днями раньше в больницу положили Павла Петровича. Когда и немного поправился, стал выходить в коридор, где и встретил Павла Петровича. Мы обменялись приветствиями, как знавшие друг друга давно. Налиты наши были рядом. По ночам я стал прислушиваться, как тяжело и продолжительно кашлял Павел Петрович. Больно было слышать это. Днем, преодолевая свой везул, Павел Петрович выходил на прогулку в больничной одежде, куда разрешено было выходить и другим больным. Но это были редкие дни. Осень есть осень. 3 ноября с самого утра оживление. Павла Петровича собрали в Москву в Кремлевскую больницу для дальнейшего лечения. Все больные, человек нас было 20, вышли провозить Павла Петровича. В вестибюле его встречали родные и друзья. У всех было одно желание, чтобы Павел Петрович как можно скорее поправился. Но через месяц, 3 декабря 1950 года, радио привнесло печальную весть. Ушел из жизни незабвенный наш Бажов.

Похороны Павла Петровича состоялись в Свердловске на Ивановском кладбище в воскрес-



П. П. Бажов с женой и дочерьми в своем саду
Фото из архива

